



## Коммерсантъ: "Борцов с коррупцией приняли к производству"

Сотрудников ГУЭБиПК проверяют на злоупотребления в ходе расследований

Вчера Басманный райсуд Москвы арестовал начальника отдела управления по борьбе с коррупцией («К») ГУЭБиПК МВД РФ Виталия Чередниченко и его коллегу -- заместителя начальника отдела управления по борьбе с преступлениями в бюджетной сфере («Б») Евгения Шерманова. Оба подозреваются в превышении должностных полномочий. Ранее под стражу взяли восемь оперативников. В самом же деле появились новые эпизоды.

Евгений Шерманов был задержан 20 марта. СКР подозревает его в превышении должностных полномочий (ст. 286 УК). По версии следствия, вместе с арестованным ранее заместителем начальника управления «Б» ГУЭБиПК Иваном Косоуровым и другими «неустановленными лицами» господин Шерманов в феврале 2013 года пытался сфальсифицировать доказательства по уголовному делу бывшего заместителя директора московского онкологического НИИ имени Герцена, генерал-майора Спецстроя в отставке Сергея Безяева. Чтобы получить доказательства причастности господина Безяева к мошенничеству, сопряженному с вымогательством 29 млн руб. у ООО «Гранд медицина» за поставку радиохирургической системы «Кибернож», они, считает следствие, оказывали давление на дочь директора института Елену Богословскую. Женщина провела несколько месяцев под стражей (затем обвинения с нее сняли), в отставку ушел отец -- главный онколог страны Валерий Чиссов, однако давать показания на господина Безяева она отказалась. Тем не менее он был осужден на три года.

Его адвокат Вадим Машковцев заявил «Ъ», что никаких конкретных данных о превышении полицейскими своих полномочий у него нет. «Следователю мы подавали жалобы лишь о том, что в действиях господина Безяева отсутствует состав преступления, в связи с чем и просили прекратить уголовное дело»,-- отметил адвокат Машковцев.

Сам Евгений Шерманов в суде заявил, что ни одно из следственных действий не было проведено им с нарушением закона. Однако суд больше поверил следователю СКР, заявившему, что оперативник уже в ходе расследования его дела пытался оказать давление на



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

двух свидетелей, и арестовал его на два месяца.

Затем тот же суд избрал меру пресечения его коллеге -- начальнику 15-го отдела управления «К» ГУЭБиПК Виталию Чередниченко. Ему инкриминируются незаконные действия в ходе расследования дела некоего коммерсанта Чеснокова, обвиняемого в мошенничестве. Причем совершил он их, работая в управлении «Б».

Напомним, что в феврале этого года под стражу были взяты восемь сотрудников управления «Б» ГУЭБиПК, в том числе выходец из него заместитель начальника всего ведомства генерал-майор полиции Борис Колесников. СКР тоже инкриминировал им превышение должностных полномочий -- оперативники якобы пытались спровоцировать на получение взятки высокопоставленного офицера ФСБ Игоря Демина. Георгий Антонов, адвокат генерала Колесникова, сказал «Ъ», что его подзащитному новых эпизодов пока не предъявляли. «Но складывается странная ситуация,-- отметил он.-- Те, кого следствие, прокуратура и суд считали коррупционерами, превращаются в жертв».

Среди них, похоже, оказался бывший директор департамента Счетной палаты Александр Михайлик, задержанный сотрудниками управления «Б» ГУЭБиПК. Почти полгода он провел под стражей по обвинению в получении взятки в 3 млн руб. через сенатора Александра Коровникова за организацию внеплановой проверки ФГУП «Спорт-инжиниринг», которое проектирует стадионы. А буквально на днях ему неожиданно изменили меру пресечения на подписку о невыезде. «Следователь посчитал, что необходимость в мере пресечения в виде ареста отпала»,-- сказал «Ъ» адвокат бывшего чиновника Дмитрий Курепин, отказавшийся от более подробных комментариев. Впрочем, уже очевидно, что после скандала с чекистом Деминым СКР и ФСБ решили провести ревизию многих уголовных дел, возбужденных при участии оперативников управления «Б» ГУЭБиПК.

Олег Рубникович

24 Марта 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508931>